

我市再添一所省级示范高中

本报讯(记者 唐晓妮)近日,从陕西省教育厅传来喜讯,岐山县蔡家坡高级中学被认定为“陕西省示范高中”。蔡家坡高级中学成功创建为省级示范高中,填补了岐山县一直以来没有省级示范高中的空白。目前我市省级示范高中已达10所。

蔡家坡高级中学始建于1956年,建校近七十年,先后有14名学生考入北大、清华,涌现出“世界最

佳青年林学家”杨志岐、中国工程院院士侯晓、中国科学院院士刘合理等知名校友。近年来,蔡家坡高中全面贯彻党的教育方针,以“为师生的终身发展奠基”为办学理念,按照“培养具有文化自信、国际视野的未来社会合格者”的办学目标,抢抓新校建设机遇,全力推进省级示范高中创建,并顺利通过了专家组的考核。日前,陕西省教育

厅发布相关通知,认定蔡家坡高中为省级示范高中。

市教育局工作人员介绍,省级示范高中是一份荣誉,也是一份责任。未来,教育部门将引导全市10所省级示范高中,在帮扶引领薄弱普通高中学校提高教育教学质量、促进区域和全市普通高中教育高质量发展等方面充分发挥示范辐射作用。



本报讯(记者 杨曙斌)进入暑假,我市不少青少年在市区多个全民健身场地掀起了足球热。

7月11日傍晚,记者在宝鸡市渭河生态公园和高新渭河生态体育公园内看到,多个健身场地都有孩子们踢球的身影。而市区团结运动公园,俨然已成为足球运动的乐园,10个大小不等的足球场内,有数百名青少

暑期热了足球场 少年挥汗展英姿

年在训练(见上图),且女学员较多。正在这里教孩子踢球的足球教练王建辉告诉记者,暑假开始前,来给孩子报名学踢球的家长络绎不绝,两期的训练班名额早就报满了,他带的孩子年龄都在10岁以下。在一

旁观看训练的家长王文佳说,孩子今年小学毕业了,已经学习踢球三年多时间,趁着暑假在这里参加市体校组织的女子足球队集训,不但能持续培养孩子的体育爱好,还能增强其体质。

家长上班忙 社区帮解忧

金台区中山东路街道夏令营让学生快乐过暑假



本报讯(记者 鲁淑娟)7月10日上午,金台区中山东路街道引渭路社区“七彩夏日阳光成长”夏令营正式开营(见左图),辖区50余名学生在志愿者老师的带领下,一起开心地做游戏、唱红歌,共同开启丰富多彩的夏令营生活。

“本次夏令营为期3天,我们邀请志愿者和专业老师,为孩子们安排了学唱红歌、街舞爵士舞培训及才艺比赛、非遗文化学习、航模制作和参观市科技馆等精彩内容,通过多彩活动开阔视野、增长见识,丰富孩子的内心世界。”引渭路社区书记胡利红介绍。每年暑假,辖区都有不少家长因为工作无法陪伴孩子,为了让家长放心,让孩子度过一个安全健康、丰富多彩的暑假,引渭路社区已是连续第八年举办夏令营活动。

“我们白天都要上班,也没有时间管孩子,现在孩子在社区参加夏令营,既学到了知识,也有志愿者照顾陪伴,真正帮我们解决了难题。”学生家长杨女士说。

以奋斗之姿逐梦前行

——记2023年宝鸡市“新时代好少年”姚立辰

本报记者 鲁淑娟

他酷爱读书,每天坚持认真阅读一小时,是学校的“读书小硕士”;他热心公益,多次参加献爱心、义务劳动和环保公益行动;他多才多艺,既是学校有名的小主持人,又擅长打乒乓球、弹吉他……他就是2023年宝鸡市“新时代好少年”——姚立辰。

今年13岁的姚立辰刚从宝鸡高新第一小学毕业。在老师的眼中,他是一名刻苦努力、乐观向上的好少年。他学习踏实认真、爱动脑筋,平常最喜欢的就是“打破砂锅问到底”;他坚信学习可以增长见识、读书可以启迪智慧,每天坚持认真阅读一小时;他是班里第一批获得“读书金卡”的学生,是学校的“读书小硕士”,曾获得“书香学子”称号;他

撰写的影评《天地英雄气、千秋尚凛然》获宝鸡高新区影评比赛三等奖;他是学校少先队大队长和第一届少工委委员,作为学校少先队员代表参加了中国少年先锋队陕西省第八次代表大会。他还积极参加大爱之翼服务队、红领巾小辅导员、环保小卫士、防疫志愿者、义务劳动等公益活动,以实际行动践行新时代青少年的责任与担当。

姚立辰有追求、有目标。在刻苦

学习的同时,他利用课余时间发展了很多兴趣爱好,努力提升自己的综合能力。从磨炼意志的围棋到强身健体的跆拳道,从婉转优美的古典吉他到灵活多变的乒乓球,他都花心思去练习。一分耕耘一分收获,目前,他围棋水平业余二段、古典吉他已考过八级、跆拳道为业余蓝红带。此外,他还多次担任学校和班级集体活动、梦想舞台的主持人,是同学熟悉的“小明星”。

2023年度陕西省少先队活动展示暨教学能手评选活动揭晓——我市八名少先队辅导员获奖

本报讯(记者 唐晓妮)近日,“西安交大出版社”2023年度陕西省少先队活动展示暨教学能手评选活动安康举行。我市8名少先队辅导员脱颖而出,分获一、二、三等奖。

此次活动由团省委、省教育厅、省人社厅、省少工委共同举办,为期4天。在比赛中,来自全省各地的105名优秀少先队辅导员先后进行了少先队基础知识测试、少先队活动视频展示、少先队活动社会化设计、红领巾主题宣讲、少先队活动辅导技能交流5个环节的精彩角逐,最终我市8名少先队辅导员脱颖而出,分获一、二、三等奖。其中,金台区三迪小学中队辅导员郭青青荣获一等奖,陈仓区县功镇初级中学中队辅导员杨蓉芳、金台区西街小学中队辅导员张苗、宝鸡实验小

学中队辅导员韩婧、渭滨区新民路小学大队辅导员侯雯菲荣获二等奖,陇县曹家湾镇中心小学中队辅导员周远洋、麟游县南坊小学中队辅导员罗欢、渭滨区宝桥小学中队辅导员王亚飞荣获三等奖。

近年来,团市委、市少工委及各校认真落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》,通过以赛代训、以赛促学,选拔培养市级少先队教学能手60名、省级少先队教学能手22名。下一步,团市委、市少工委将发挥省、市少先队教学能手的辐射带动作用,通过业务培训、红领巾宣讲、课题研究等方式,凝聚少先队教学能手合力,打造思想品德优、理论水平精、业务能力强、综合素质高的少先队辅导员队伍,为推进我市少先队事业高质量发展作出新的贡献。

架起家校连心桥 共绘育人同心圆

第59期宝鸡市家庭教育公益大讲堂举行

本报讯(记者 唐晓妮)近日,第59期宝鸡市家庭教育公益大讲堂举行。

为进一步加强中小学生学习心理健康教育,深化家庭教育指导服务,促进家庭教育与学校教育有机融合,我市教育系统特邀心理咨询师、中科院心理所督导心理教练、家庭教育指导师培训讲师张莹波,分教师和家长两个专场作主题报告。

教师专场中,张莹波以《家校牵手共育——升级教育观念、优化沟通模式》为主题,从关注青少年心理健康、家校共育、引领孩子健康成长,家校小配合、孩子大获益,让爱双向奔赴4个方面作了精彩分享,鼓励广大教育工作者更新理念,优化沟通模式,积极化解育人矛盾,实现家校良好合作。

家长专场中,张莹波以《积极情绪的力量——父母情绪稳定、孩子乐学上进》为题,从父母的情绪状态对孩子的影响、揭开情绪的神秘面纱、提升积极情绪的行动指南等方面指导父母学会识别自己和孩子的情绪,让积极情绪助力孩子乐学上进。

据悉,作为我市家校共育共建的重要平台,宝鸡市家庭教育公益大讲堂至今已举办59期。十年来,宝鸡市家庭教育公益大讲堂采用线上线下的方式,邀请国内知名专家定期举办专题讲座、主题报告,普及家庭教育理念,形成了以学生为中心,学校、家庭、社会齐心协力、优势互补、协同育人的良好格局,累计受益师生已达300万人次。

比武展风采 教艺共提升

凤县举办校园长“擂台赛”



校园长在“擂台赛”中展示真才实学

本报讯(陈冬生 晓妮)近日,凤县举办了第一期校园长“擂台赛”。活动旨在以赛促教、以赛促学,打造一支政治过硬、品德高尚、业务精湛、治校有方的凤县好校园长队伍。

此次“擂台赛”分为听评课、教育理论通识知识测试和特色亮点工作展示三个环节。听评课环节,全县校园长按学段走进课堂听课,限时撰写评课稿;教育理论通识知识测试环节,校园长灵活运用教育政策法规、现代教育理论及办学理念、治校策略等方面的综合素养沉着应试;特色亮点展示环节,校园长巧用声光电技术,讲起了各自的办学特色,赢得了台下同行的阵阵掌声。最终,“擂台赛”评选出一等奖1名、二

等奖2名、三等奖5名。其中,凤县新建路小学校长宋宝宏荣获一等奖,凤县双石铺中学校长宋德宝、凤县凤州镇民族小学校长王东荣获二等奖,凤县双石铺小学校长王海峰、凤县凤州镇中心小学校长汤文刚、河口镇中心小学校长陈岁虎、凤县职业教育中心副主任宋杰、凤县幼儿园园长李婧荣获三等奖。

此次活动还特邀督学、教师代表等150人进行了观摩。不少教师代表现场观摩完“擂台赛”后感慨地说,这不仅是一次校园长的“擂台赛”,也是引导一线教师争做“四有”好教师的动员会。他们要以优秀校园长为榜样,努力提升教学质量,力争为“宝鸡好教育”品牌贡献凤县力量。

